

# “用户的温暖，我们来守护”

## 章丘供热公司80后“暖男”任炎背后的故事

本报记者 支倩倩  
通讯员 李延昭

### 有上进心 首批竞聘供暖管家

任炎，37岁，2006年成为圣井热源厂一名普通的供暖人。2017年凭借过硬的技术和认真负责的态度成为济南热力集团章丘供热公司第一批竞聘上岗的供暖管家。目前，他身兼千禧龙换热站、明三换热站、电大换热站、龙泉一号新建换热站的中心站长一职，负责上述换热站供暖范围内59万平方米、6355家用户的用暖。作为80后供暖人的典型代表，任炎平时腼腆、憨厚，但工作起来却有一股势不可挡的锐气。

每天的早上七点，对于大多数人来说，可能还在上班的路上，甚至是在家中。但对于任炎来说，一天的工作已开始。检修、调试、巡视，任炎每天都会骑着电动车围着千禧龙换热站、明三换热站、电大换热站、龙泉一号新建换热站检查一圈，他用自己的辛勤和智慧，推动着暖流进入千家万户。“去年任炎只负责千禧龙换热站，今年他是四个换热站的站长，这足以说明他是一个有能力、有上进心的人。虽说工作压力大了，但他今年负责的工程项目都提前完工了，并顺利进行了充水和调试，在52处换热站改造和22名站长任务完成情况

当人们在寒冷的冬天沉浸在家温暖中时，是否会记得有那么一支队伍，他们穿梭在大街小巷，奔波于管线抢修的第一线，上演“最美丽的逆行”，保千家万户温暖？他们就是济南热力集团章丘供热公司的工作人员。无论是寒冬季节还是凌晨深夜，只要客户一个电话，他们总是第一时间奔赴事故现场。他们用敬业和坚守，为广大居民筑起了一道抵御寒冬的温暖防线。今天就让我们一起去认识一下济南热力集团章丘供热公司的任炎，去看看他工作背后的故事。

▶同事眼中的拼命三郎。

评比中位列前茅。”任炎的同事表示。

### 有责任心 一月排查六处漏点

采访中记者了解到，2006年参加工作的任炎，其实一直在跟供暖设备打交道。直到2017年11月15日，任炎才正式开始和用户交流。当时的他只负责千禧龙换热站，上岗第一天也正好是供



暖首日。在巡视过程中，任炎发现他负责的千禧龙换热站每天补水达到596方，虽说千禧龙换热站周围都是老旧小区，存在管道老化等问题，可每天补水达到596方，任炎觉得这个数据有点大。于是他决定排查管道漏点，为了能准确找到漏点，他选择相对安静的夜间。果不其然，经过一个月的排查，任炎找到了六处漏点，并在第一时间进行了维修，最终将每天的补

水量降到了140方。

“进入供暖管道的水，每方水达到18元，如果让它白白流掉，实在是太让人心疼了。”任炎告诉记者，干的就是这份工作，必须对得起自己的良心。试想如果任炎没有强烈的责任心、视而不见，将为冬季供暖留下严重的安全隐患。不仅影响59万平方米、6355家用户的温暖，也会对章丘供暖系统安全带来威胁，并造成极大的资源浪费。

### 有事业心 为更多用户送温暖

据悉，今年是章丘供热公司换热站提升改造力度最大的一年，加上新建站和配套管网任务，任炎的各项工作压力很大，为了工程的建设，跑断腿磨破嘴“夜不归宿”对他来说是家常便饭，正值站点升级改造期间，任炎的母亲突发腰椎间盘突出，因工作时间紧未能和母亲去医院治疗。周围的同事称他为拼命三郎，劝他工程建设完成了可以休整一下了，可他却说“很快就要冷态调试了，我们还有大量的工作需要去做，现在还不放心，更不能放松”，朴实的话语却道出了那份态度和责任。

谈到作为一名供暖人的原则时，任炎表示：“我负责的小区很多都是老旧小区，供暖管道都是15年前的，所以每逢供暖季，就会有用户家中会出现不暖的现象，即使再三解释，也有用户不理解，面对这种情况，我们更得随叫随到，即使用户家里不暖，也要让他们心里暖。”

为了保障千万家庭能过一个温暖的冬天，在我们身边还有很多像任炎一样的供暖人，他们没有轰轰烈烈惊天动地的事迹，只是默默付出自己的努力，温暖着这个城市。如今哪有什么现世安稳，不过是有人为你负重前行。正是因为这座城市有“暖男”的存在，每年的寒冬腊月才不会太冷。

# “扶贫日”募集善款41万元

## 普集街道举行“点对点”帮扶仪式



爱心企业代表捐款。

本报10月18日讯（记者  
支倩倩 通讯员 彭肃丽）  
10月17日，国家第五个“扶贫日”、第26个国际消除贫困日，也正值农历九月初九重阳节，在这样一个尊老敬老、崇德向善、扶危济困的特殊日子，普集街道在党群服务中心三楼会议室举行“美德普集爱心服务中心”第二届集中募捐暨扶贫“点对点”结对帮扶仪式。

记者了解到，2017年7月12日，普集街道注册登记成立

了济南市章丘区美德普集爱心服务中心，接受社会各界的爱心捐助。当年共筹集33.46万元，其中募捐资金23.46万元，街道办事处注资10万元。扶贫资金共帮扶贫困户166户291人，帮扶对象主要是自身脱贫无望的贫困群众和大病、事故、残疾人等特困群体。

今年是美德普集爱心服务中心成立第二年，越来越多的爱心企业家积极参与、踊跃捐款，截至目前，捐款企业总

数达到45家，募捐资金达到41万余元，募捐活动仍在进行中。”普集街道相关负责人表示，今年在企业扶贫募捐的基础上计划盘活闲置的公共资产资源，将产生的收益统筹到美德普集爱心基金。同时为进一步拓宽使用渠道，将资金“用精、用好”，普集街道2018年创新实施企业与村“一对一”结对，通过在村设立企业帮扶站，明确资金使用方向，扩大社会帮扶的影响力。



### 刁镇离退休干部参观重点项目建设

九九重阳节，浓浓敬老情。10月17日重阳节，刁镇举行离退休干部参观刁镇重点项目建设活动，并进行座谈，向刁镇广大离退休老同志致以节日的问候和美好祝愿。

老干部们分别走进刁镇东方商人田园综合体、漯河下游水质净化项目、时前村拆迁现场、刁镇中小企业创业创新园、刁镇化工产业园省级园区认定提升项目现场，对新变化感到很满意。

本报记者 支倩倩 通讯员 刘琳 摄影报道



### “传承孝道·构建和谐社区”活动走进官庄村

近日，为弘扬中国优秀传统文化，倡导孝老爱亲、礼让文明的传统美德，由圣井街道党工委主办、济南予民文化传媒有限公司协助承办的新时代文明实践活动——“传承孝道·构建和谐社区”走进了官庄村，给广大村民带来了一场视觉盛宴和精神洗礼。

本报记者 支倩倩 通讯员 张静 摄影报道